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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Rijswijks Belang)

No. VR 19 031 Rijswijk,. 10 september 2019

Corsa nummer: 19.073217

8 en 27 juli jl. is RijswijksBelang  op verzoek van huurders polshoogte gaan nemen bij 1 van de 
verduurzaming/renovatie projecten in Rijswijk. Tijdens dit bezoek aan flat Parkzicht hebben deze 
leden van RijswijksBelang  met eigen ogen kunnen constateren dat er diverse zaken niet in orde 
waren. (bijlage diverse foto’s)  In het kader van artikel 44 heeft de fractie van RijswijksBelang de 
volgende vragen:

1. Is het College ervan op de hoogte dat er wantoestanden zijn bij het verduurzamen en groot 
onderhoud in en om flat Parkzicht te Rijswijk waar ook de gemeente bij betrokken is?

2. Is het College ervan op de hoogte dat o.a. tot de wantoestanden behoren: het mogelijk  
onjuist verwijderen van asbestplaten in de categorie 2 (met verplichte containment) volgens 
het protocol van asbest in categorie I (zonder containment en benodigde bescherming)?

2a: Is het College ervan op de hoogte dat wanneer er asbest verwijderd wordt in categorie 2, 
dit mogelijk wordt uitgevoerd als categorie 1?

2b: Is het College ervan op de hoogte dat er stukken mogelijk asbest vanuit het plafond op het 
balkon naar beneden vallen. De huurder van deze woning dit meldt aan Handhaving, omdat 
zij niet weet of het risicovol is?

2c: Is het College op de hoogte dat de vluchtwegen niet toegankelijk waren door 
bouwmaterialen op die wegen?

3. Is het College ervan op de hoogte dat bovenstaande ook gemeld is bij Handhaving?

3a: Is het College ervan op de hoogte dat er tot op de dag van vandaag nog geen 
terugkoppeling is vanuit Handhaving richting de bewoners van flat Parkzicht m.b.t. tot het 
verwijderen van asbest op de juiste werkwijze en de niet toegankelijke vluchtwegen is 
geweest?

3b: Waarom is er nog geen terugkoppeling geweest?

4. Is er na de afgegeven (bouw) vergunning door de gemeente Rijswijk nog controle geweest op 
naleving van deze vergunning ?

5. Klopt het dat wethouder van der Laar heeft toegezegd dat hij in gesprek gaat met de 
woningbouwvereniging die dit verduurzamen en groot onderhoud/ renovatie  laat uitvoeren in 
en om de flat Parkzicht?
Zo ja, heeft dit gesprek al plaats gevonden? Wat is er besproken in dit gesprek met de 
woningbouwvereniging en wat is de uitkomst  van dit gesprek?

5a: Gaat de wethouder de uitkomst van het gesprek terugkoppelen naar de huurders van flat 
Parkzicht? Zo nee, waarom niet?
Zo ja, op welke wijze wordt dit gecommuniceerd?

6. Is het College het met RijswijksBelang eens dat renovaties en het verduurzamen van  
projecten in Rijswijk met meer zorg en aandacht mag worden uitgevoerd dan tot heden is 
gedaan?
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7. Is het College het met RijswijksBelang eens dat de gezondheid en  het woongenot van 
inwoners van Rijswijk niet in het geding mag komen wanneer hun woningen meegaan in 
verduurzaamheidsprojecten en/of renovaties ?
Zo nee, waarom niet?

8. Is het College bekend met de omstandigheden waarin huurders moeten wonen tijdens de 
renovatie (geen keuken en badkamer, met mobiel toilet in woon- of slaapkamer en water uit 
een jerrycan)?
8a: Is het College bekend met de erbarmelijke situatie m.b.t. de rustunits (stalen containers)?

9. Is het College bekend dat gelet op vraag 8 mensen genoodzaakt zijn in afwijking van de 
vergunning in de rustunits te overnachten?

10. Is het College bekend dat er mogelijk geen sociaal statuur opgesteld is (hetgeen benodigd is 
bij ingrijpende werkzaamheden) althans dit niet bekend is bij de huurders ?
10a: Het Sociaal statuut zou schriftelijk bevestigd zijn niet aanwezig te zijn omdat volgens 
RijswijkWonen de werkzaamheden niet ingrijpend van aard zijn en de bewoners gewoon in 
hun woning kunnen verblijven.  Deelt u onze verbazing aangezien er ook mannen in witte 
pakken asbest aan het verwijderen zijn ? ( zie foto) 

11. Is het College bekend dat huurders op geen enkele wijze compensatie krijgen voor het gebrek 
aan woongenot?

12. Is het College bekend met het feit dat er onzorgvuldig is omgegaan met de belangen van 
bewoners m.b.t. de bezwaarprocedure (geen uitnodiging verzonden aan belanghebbende 
voor hoorzitting en deze later telefonisch gehoord te hebben)? Zo ja, wat is de reden? 

13. Is het College bekend dat er mogelijk een omgevingsvergunning is verleend zonder dat 
voldaan was aan de verplichting tot het uitvoeren van een bodemonderzoek?

14. Wat vind u ervan dat de woningbouwvereniging Rijswijk Wonen een intimiderende brief heeft 
gestuurd aan de projectcommissie( die bestaat uit huurders van de flat) en zich uitlaat over 
“onwenselijke gedragingen” van deze leden van de commissie aangezien de bewoners bij een 
oplevering van een woning  RijswijksBelang hebben ingeschakeld?

De woningbouwvereniging in de brief de bewoners nog een aantal beperkingen probeert op te 
leggen die in strijd zijn met vrijheid van meningsuiting, persvrijheid (het grondrecht om 
gevoelens en gedachten openbaar of kenbaar te maken)? (zie bijlage)

15. Wat bent u voornemens te gaan doen om ervoor te zorgen dat er in de toekomst bij dit soort 
projecten waar de gemeente bij betrokken is, in betere banen te begeleiden? 

RijswijksBelang

Bianca Niesen ( fractie medewerker)
Marc Weterings ( raadslid) 

Bijlage aantal foto’s + intimiderende brief 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1: Is het College ervan op de hoogte dat er wantoestanden zijn bij het verduurzamen en groot 
onderhoud in en om flat Parkzicht te Rijswijk waar ook de gemeente bij betrokken is?

Wij zijn op de hoogte van de verbouwwerkzaamheden en dat de bewoners daarvan overlast 
ervaren.

2:  Is het College ervan op de hoogte dat o.a. tot de wantoestanden behoren: het mogelijk  
onjuist verwijderen van asbestplaten in de categorie 2 (met verplichte containment) volgens 
het protocol van asbest in categorie I (zonder containment en benodigde bescherming)? 

Wij hebben op 11 juni 2018 de melding ontvangen voor het saneren van asbest op het adres 
Tubasingel 64 t/m 143 en op 22 juni 2018 is deze melding door ons volledig bevonden.  
Hierbij is getoetst aan de volledigheid van de melding en voldeed dus aan de bestaande wet- 
en regelgeving. Er heeft ook een controle plaatsgevonden van de certificering van het 
asbestinventarisatiebureau, de asbestsaneerder en het deskundige inspectiebureau na 
asbestverwijdering. De verwijdering van het asbest is naar onze informatie en controle 
volgens de geldende regelgeving uitgevoerd. 

In de toetsingsuitkomst van de beoordeling van het inventarisatierapport Tubasingel 64 t/m 
143, d.d. 29 april 2019, heeft de Omgevingsdienst Haaglanden bevestigd dat het 
inventarisatierapport voldoet aan de geldende regelgeving.

2a:  Is het College ervan op de hoogte dat wanneer er asbest verwijderd wordt in categorie  
2, dit mogelijk wordt uitgevoerd als categorie 1?

Wij zijn op de hoogte gesteld door de hoofdaannemer van het project (Hemubo Almere B.V. 
en HMB Milieutechniek B.V. ) door middel van een validatierapport dat enkele 
asbesthoudende bronnen die eerder in het asbestinventarisatierapport als zijnde categorie 2 
benoemd waren door een gecertificeerde asbestsaneerder onder de condities van categorie 
1 (zonder containment) verwijderd mogen worden. Een validatie betekent in dit geval dat er 
sommige asbesthoudende delen (beschreven in het validatierapport) zonder containment 
mogen worden verwijderd/worden gesaneerd zonder dat dit een veiligheidsrisico met zich 
mee brengt. Dit is conform wet- en regelgeving uitgevoerd.

2b: Is het College ervan op de hoogte dat er stukken mogelijk asbest vanuit het plafond op 
het balkon naar beneden vallen. De huurder van deze woning dit meldt aan Handhaving, 
omdat zij niet weet of het risicovol is?

Wij zijn op de hoogte gesteld door middel van een melding van een bewoner van het 
woongebouw over het incident dat een stuk plaat naar beneden was gevallen. Na deze 
melding is contact opgenomen met de uitvoerder van Hemubo B.V. en hij had aangegeven 
hier actie op te nemen. De vrijgegeven rapporten voor de verticale platen op het balkon van 
de reeds gesaneerde woningen zijn door het bevoegde gezag beoordeeld. Na de vrijgave lag 
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er geen asbest meer. Het plafond zelf bevat geen asbest, als daar iets af valt is dat niet 
risicovol met betrekking tot asbest.

2c: Is het College op de hoogte dat de vluchtwegen niet toegankelijk waren door 
bouwmaterialen op die wegen?

Wij waren niet op de hoogte van vluchtwegen die niet toegankelijk waren. Tijdens inspecties 
door onze toezichthouders is dit niet geconstateerd.

3: Is het College ervan op de hoogte dat bovenstaande ook gemeld is bij Handhaving?

Wij zijn op de hoogte gesteld dat deze problematiek heeft plaatsgevonden. 

3a: Is het College ervan op de hoogte dat er tot op de dag van vandaag nog geen 
terugkoppeling is vanuit Handhaving richting de bewoners van flat Parkzicht m.b.t. tot het 
verwijderen van asbest op de juiste werkwijze en de niet toegankelijke vluchtwegen is 
geweest? 

Wij zijn op de hoogte dat vanuit het team Inspectie en Handhaving een toezichthouder 
meerdere malen contact heeft gehad met verschillende bewoners uit het woongebouw en 
diverse terugkoppelingen heeft gegeven op diverse meldingen/klachten. Daar waar van 
toepassing is actie ondernomen. Zie ook antwoord 4 en de vragen van bewoners die 
privaatrechtelijk van aard waren zijn doorverwezen naar Rijswijk Wonen. 

3b: Waarom is er nog geen terugkoppeling geweest?

Zie antwoord 3a.

4: Is er na de afgegeven (bouw) vergunning door de gemeente Rijswijk nog controle geweest 
op naleving van deze vergunning ?

Ja, er zijn controles uitgevoerd op de melding voor het saneren van asbest, op de 
omgevingsvergunning voor het tijdelijk plaatsen van de rustunits en op de 
omgevingsvergunning voor het wijzigen van de gevel.

5: Klopt het dat wethouder van der Laar heeft toegezegd dat hij in gesprek gaat met de 
woningbouwvereniging die dit verduurzamen en groot onderhoud / renovatie  laat uitvoeren 
in en om de flat Parkzicht?

In het kader van het spreekuur voor bewoners heeft wethouder Van de Laar een bezoek 
gebracht aan een bewoonster van flat Parkzicht. Naar aanleiding van dit bezoek heeft de 
wethouder via een mail de directeur a.i. van Rijswijk Wonen gewezen op de klachten en 
heeft hij verzocht om deze klachten serieus te nemen. Daarna heeft de wethouder dit 
onderwerp ook nog een keer ter sprake gebracht bij een bestuurlijk overleg met de 
corporatiedirecteuren. Naar aanleiding van het gesprek is uitgezocht of de 



19.073217 12-9-2019 14:39 pagina 12 van 14

vergunningverlening goed is verlopen (dat is het geval) en is de ODH verzocht om ter plaatse 
een controle uit te voeren gericht op asbestverwijdering.

Zo ja, heeft dit gesprek al plaats gevonden? Wat is er besproken in dit gesprek met de 
woningbouwvereniging en wat is de uitkomst van dit gesprek?

Zie hierboven.

5a: Gaat de wethouder de uitkomst van het gesprek terugkoppelen naar de huurders van flat 
Parkzicht? Zo nee, waarom niet?

Nee, wethouder Van de Laar heeft het wel bij Rijswijk Wonen onder de aandacht gebracht, 
maar het is uiteindelijk een zaak tussen huurders en verhuurder, zij zullen er gezamenlijk uit 
moeten komen.

Zo ja, op welke wijze wordt dit gecommuniceerd?

Zie hierboven.

6:  Is het College het met RijswijksBelang eens dat renovaties en het verduurzamen van  
projecten in Rijswijk met meer zorg en aandacht mag worden uitgevoerd dan tot heden is 
gedaan?

Wij zijn de mening toegedaan dat corporaties hun renovaties wel met voldoende zorg en 
aandacht uitvoeren. 

7:  Is het College het met RijswijksBelang eens dat de gezondheid en  het woongenot van 
inwoners van Rijswijk niet in het geding mag komen wanneer hun woningen meegaan in 
verduurzaamheids projecten en/of renovaties ?

Dat de gezondheid van bewoners niet in het geding mag komen onderschrijven wij volledig. 
Hoewel Rijswijk Wonen met het aanbieden van rustunits probeert ook het woongenot op 
peil te houden, lijkt het ons echter niet te vermijden dat bij ingrijpende renovaties dit tot op 
zekere hoogte ten koste gaat van het woongenot.  

Zo nee, waarom niet?

Zie hierboven.

8:  Is het College bekend met de omstandigheden waarin huurders moeten wonen tijdens de 
renovatie (geen keuken en badkamer, met mobiel toilet in woon- of slaapkamer en water uit 
een jerrycan)?

Wij zijn op de hoogte dat in het woongebouw verbouwwerkzaamheden worden uitgevoerd 
in de woningen. In de woningen worden de keuken, wc en badkamer met bijbehorende 
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installaties vervangen. Wij zijn ook op de hoogte dat tijdens de werkzaamheden in de 
woning de bewoners overdag een rustunit kunnen gebruiken.

8a: Is het College bekend met de erbarmelijke situatie mbt de rustunits (stalen containers)?

Wij zijn bekend dat deze rustunits beschikbaar worden gesteld tijdens de uitvoering van de 
werkzaamheden in een woning. Op 25 april 2019 hebben wij de aanvraag 
omgevingsvergunning ontvangen voor het tijdelijk plaatsen van de rustunits. Op 15 mei 2019 
hebben wij deze aanvraag omgevingsvergunning verleend. Het Bouwbesluit waaraan wij 
hebben te toetsen stelt geen eisen aan (het niveau van) de afwerking van de inrichting van 
dergelijke units.

9:  Is het College bekend dat gelet op vraag 8 mensen genoodzaakt zijn in afwijking van de 
vergunning in de rustunits te overnachten?

Wij zijn niet op de hoogte dat bewoners genoodzaakt zijn om in deze rustunits te 
overnachten. 

10:  Is het College bekend dat er mogelijk geen sociaal statuur opgesteld is (hetgeen 
benodigd is bij ingrijpende werkzaamheden) althans dit niet bekend is bij de huurders?

Wij weten dat bij groot onderhoud en woningverbetering geen statuut vereist is. Wij weten 
ook dat er wel een uitgebreid bewonersboekje met daarin alle rechten en plichten is 
opgesteld door Rijswijk Wonen. Daarnaast is een basisvergoeding uitgekeerd van € 250 per 
woning.

10a: Het Sociaal statuut zou schriftelijk bevestigd zijn niet aanwezig te zijn omdat volgens 
RijswijkWonen de werkzaamheden niet ingrijpend van aard zijn en de bewoners gewoon in 
hun woning kunnen verblijven. Deelt u onze verbazing aangezien er ook mannen in witte 
pakken asbest aan het verwijderen zijn ? ( zie foto) 

Overdag, tijdens de werkzaamheden, zijn de bewoners die het betreft niet in hun woning 
aanwezig. Als zij willen kunnen ze tijdens die periode gebruik maken van rustunits.

11:  Is het College bekend dat huurders op geen enkele wijze compensatie krijgen voor het 
gebrek aan woongenot?

Bewoners worden gecompenseerd door middel van een rustunit waar ze overdag tijdens de 
werkzaamheden kunnen verblijven en ze krijgen een basisvergoeding van € 250. 

12: Is het College bekend met het feit dat er onzorgvuldig is omgegaan met de belangen van 
bewoners mbt de bezwaarprocedure (geen uitnodiging verzonden aan belanghebbende voor 
hoorzitting en deze later telefonisch gehoord te hebben)? Zo ja, wat is de reden? 

Degene die bezwaar heeft gemaakt, hebben we schriftelijk uitgenodigd  voor een 
hoorzitting. Omdat betrokkene niet op de hoorzitting is verschenen, hebben we telefonisch 
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contact opgenomen. Betrokkene verklaarde de uitnodigingen voor de hoorzitting niet te 
hebben ontvangen. In overleg met betrokkene is een telefonische hoorzitting gehouden. 

13:  Is het College bekend dat er mogelijk een omgevingsvergunning is verleend zonder dat 
voldaan was aan de verplichting tot het uitvoeren van een bodemonderzoek?

Bij het intern wijzigen en het wijzigen (verduurzamen) van de gevel is geen bodemrapport 
noodzakelijk. 

14:  Wat vindt u ervan dat de woningbouwvereniging Rijswijk Wonen een intimiderende brief 
heeft gestuurd aan de projectcommissie( die bestaat uit huurders van de flat) en zich uitlaat 
over “ onwenselijke gedragingen” van deze leden van de commissie aangezien de bewoners 
bij een oplevering van een woning  RijswijksBelang hebben ingeschakeld?

Wij kennen de feitelijke toedracht niet die tot deze brief heeft geleid en kunnen en zullen 
dan ook niet een oordeel vellen over deze brief.

De woningbouwvereniging in de brief de bewoners nog een aantal beperkingen probeert op 
te leggen die in strijd zijn met vrijheid van meningsuiting, persvrijheid (het grondrecht om 
gevoelens en gedachten openbaar of kenbaar te maken)? ( zie bijlage)

Wij kennen de feitelijke toedracht niet die tot deze brief heeft geleid en kunnen en zullen 
dan ook niet een oordeel vellen over deze brief.

15: Wat bent u voornemens te gaan doen om ervoor te zorgen dat er in de toekomst bij dit 
soort projecten waar de gemeente bij betrokken is, in betere banen te begeleiden? 

De gemeente gaat bij dit soort projecten over de vergunningverlening. Die was bij 
onderhavig project aan de Tubasingel op orde.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

drs. M. Middendorp MPC

de burgemeester,

drs. M.J. Bezuijen


